



Юрий САВЕЛЬЕВ (фото автора)

Завтра - День автомобилиста

ДАТ

# Дорога Виктора Греба

В Постпехих его знают как преуспевающего предпринимателя, который живет в прекрасном доме, а ездит на иномарке. Но при этом мало кто ведает, по какой нелегкой дороге шел он к сегодняшнему благополучию.



Стабильно, прибыль ежегодно превышает 12 миллионов рублей. Грузы перевозят по краю и за его пределы, чтобы иметь заказы, Виктор Федорович постоянно в командировках. Зато водители без дела и заработка не сидят.

По стопам отца пошел шефирить и старший сын, Дмитрий. А младший, Сергей, оканчивает юрфак университета.

В прошлом году на предприятии построен теплый, очень удобный гараж на 27 КамАЗов. Теперь новые задумки у директора по улучшению труда водителей.

Вообще, Греба любит строить. За свою жизнь 3 дома для своей семьи возвели. Причем по своим чертежам и проектам. Опыт в этом деле поднокопил. Порядок и чистоту Греба навел не только на своем подворье, но и на всей большой территории предприятия. Если увидит брошенный здесь кем-то окурок, такую нахлобучку устроит, не обрадуясь. Боятся его как огня и нарушители трудовой дисциплины.

По мнению Виктора Федоровича, особого никакого секрета жизненного успеха не существует. Нужны желание, энергия, настойчивость, руки и голова.

**Постпехинский район.**

На заработанные деньги Греба покупал автомобили. Сейчас у него уже 9 своих КамАЗов. Вместе с тем он 7 лет руководит АООТ "Постпехин-Агротранс", в котором 43 автомобиля. Когда он возглавил коллектив, их было на 32 меньше. Долгов - на миллионы.

Сейчас предприятие стало работать

стабильно, прибыль ежегодно превышает 12 миллионов рублей. Грузы перевозят по краю и за его пределы, чтобы иметь заказы, Виктор Федорович постоянно в командировках. Зато водители без дела и заработка не сидят.

По стопам отца пошел шефирить и старший сын, Дмитрий. А младший, Сергей, оканчивает юрфак университета.

В прошлом году на предприятии построен теплый, очень удобный гараж на 27 КамАЗов. Теперь новые задумки у директора по улучшению труда водителей.

Вообще, Греба любит строить. За свою жизнь 3 дома для своей семьи возвели. Причем по своим чертежам и проектам. Опыт в этом деле поднокопил. Порядок и чистоту Греба навел не только на своем подворье, но и на всей большой территории предприятия. Если увидит брошенный здесь кем-то окурок, такую нахлобучку устроит, не обрадуясь. Боятся его как огня и нарушители трудовой дисциплины.

По мнению Виктора Федоровича, особого никакого секрета жизненного успеха не существует. Нужны желание, энергия, настойчивость, руки и голова.

**Постпехинский район.**

20 лет спустя

Яна ПРОЗОРОВА

# Однокашники

Двадцать лет встречаются в День автомобилиста выпускники кафедры "Автомобили и автомобильное хозяйство" АлтГТУ.

Уже давно "политех" стал университетом, кафедра сменила имя... Но каждый год в этот день, в десятом часу утра, к ступеням корпуса "B" начинают подходить мужчины. Они здороваются, пожимают руки, обнимаются, спрашивают друг у друга: как жизнь?.. Порой все дружно бросаются к идущему на занятия декану автотракторного факультета Александру Николаевичу Токареву: уговариваются сфотографироваться вместе. Они очень разные: одни сидят в кабинетах или офисах, другие крутят барабаны или торгуют, но всех объединяет одна страсть - счастливых студенческих лет, дружба, пронесенная сквозь десятилетия.

Начальник краевого управления ГАИ Алексей Белобородов как раз и принял лежит к числу выпускников кафедры АВТ 83-го года. Он рассказал об этой прекрасной традиции: - Через год после окончания "политеха" мы собрались въездомером у кого-то из ребят в гараже. А на эту встречу ждем человека. Конечно, состав меняется. Некоторые приехали не могут по разным причинам. Например, два наезд я разговаривал с Юрий Ждановым (заместитель на-

чальника ГАИ на Сахалине. - Прим. авт., он страшно жалеет, что его не будет. Зато "подтянулись" те, кого не было на первых встречах. Кто жил и работал в других регионах, как Сергей Петухов (научный отдел регистрации и номинации) работы и технического надзора краевого управления ГАИ), кто пропал.

- Как я посмотрю, многие "автомобилисты" работают в ГАИ?

- Не так много, как кажется, но есть, и это вполне объяс-

нимо. Во-первых, у нас сразу по распределению пять человек попали в ГАИ. Я, например, Евгений Кочергов (он и сейчас работает), бывший начальник ГАИ Шипуновского района Разноглядов и еще несколько человек. А многие верны профессии и по сей день: Володя Терентьев, Павел Пристапа, Иван Цвигнер, Саша Рунтов, Борис Литвинцев, Василий Безверхов, Валерий Булава. Они работают в разных областях, например, Терентьев - заместитель начальника АГП, у Безверхова - несколько собственных грузовиков и сам шефирит... Да какая разница, где работает? Все мы - автомобилисты.

Пока разговаривали с Алексеем Белобородовым, подъехали приглашенные им однокурсники, каждый внес свою лепту в рассказ об их традициях.

Сергей Петухов: - Между

чальника ГАИ на Сахалине. - Прим. авт., он страшно жалеет, что его не будет. Зато "подтянулись" те, кого не было на первых встречах. Кто жил и работал в других регионах, как Сергей Петухов (научный отдел регистрации и номинации) работы и технического надзора краевого управления ГАИ), кто пропал.

- Как я посмотрю, многие "автомобилисты" работают в ГАИ?

- Не так много, как кажется,

но есть, и это вполне объяс-

нимо. Во-первых, у нас сразу по распределению пять человек попали в ГАИ. Я, например, Евгений Кочергов (он и сейчас работает), бывший начальник ГАИ Шипуновского района Разноглядов и еще несколько человек. А многие верны профессии и по сей день: Володя Терентьев, Павел Пристапа, Иван Цвигнер, Саша Рунтов, Борис Литвинцев, Василий Безверхов, Валерий Булава. Они работают в разных областях, например, Терентьев - заместитель начальника АГП, у Безверхова - несколько собственных грузовиков и сам шефирит... Да какая разница, где работает? Все мы - автомобилисты.

Пока разговаривали с Алексеем Белобородовым, подъехали приглашенные им однокурсники, каждый внес свою лепту в рассказ об их традициях.

Сергей Петухов: - Между

чальника ГАИ на Сахалине. - Прим. авт., он страшно жалеет, что его не будет. Зато "подтянулись" те, кого не было на первых встречах. Кто жил и работал в других регионах, как Сергей Петухов (научный отдел регистрации и номинации) работы и технического надзора краевого управления ГАИ), кто пропал.

- Как я посмотрю, многие "автомобилисты" работают в ГАИ?

- Не так много, как кажется,

но есть, и это вполне объяс-

нимо. Во-первых, у нас сразу по распределению пять человек попали в ГАИ. Я, например, Евгений Кочергов (он и сейчас работает), бывший начальник ГАИ Шипуновского района Разноглядов и еще несколько человек. А многие верны профессии и по сей день: Володя Терентьев, Павел Пристапа, Иван Цвигнер, Саша Рунтов, Борис Литвинцев, Василий Безверхов, Валерий Булава. Они работают в разных областях, например, Терентьев - заместитель начальника АГП, у Безверхова - несколько собственных грузовиков и сам шефирит... Да какая разница, где работает? Все мы - автомобилисты.

Новый закон предполагает, что человек, пожелавший участвовать в выборах, может за-

учтываться в выборах, не по-

следние в ближайшее время.

Олег МИКУРОВ

ОФИЦИАЛЬНО

Постановление от 08.10.2003 N 512

**Об отмене постановления администрации края от 10.09.2003 N 470**

"О порядке согласования и осуществления сделок краевых государственных унитарных предприятий в отношении закрепленного за ними в хозяйственном ведении имущества"

Постановление:

Отменить постановление администрации края от 10.09.2003 N 470 "О порядке согласования и осуществления сделок краевых государственных унитарных предприятий в отношении закрепленного за ними в хозяйственном ведении имущества".

Н.ЧЕРТОВ,

первый заместитель главы администрации края.

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10 2003

27 10

Ольга ПОЛЬЩИКОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

# Расписание на завтра

**"Я сделала все возможное", - говорит о своем участии во всероссийском конкурсе Ирина Калашникова.**

Конкурс этот состоялся в конце сентября - начале октября, на нем Ирина получила диплом лауреата, почетный нагрудный знак "Учитель года" и медаль с изображением золотого пеликана. Она всю жизнь прожила в провинции. В Москве была впервые.

## Все уроки - интересные

Победа Ирины Калашниковой на краевом конкурсе "Учитель года-2003" была "сокрушительной". Учительница начальных классов Тальменской средней школы сумела очаровать и учеников в школе № 27, где проходили конкурсные уроки, и членов жюри, и даже конкурентов.

На вид тихая, скромная. Но при общении буквально пленяет своим обаянием, шармом, интеллигентностью. Представляю, с каким обожанием смотрят на свою любимую Ирину Анатольевну ученики из ее родного класса. Такая первая учительница - настоящий подарок судьбы. Все понимает, как мама, добрая и красивая, а уроки ведет так, что все кажется простым и ясным.

У нее все уроки интересные. И после них хочется знать как можно больше обо всем. Самому. Это как из визуистой дороге или дошел до поворота, а там другой... - а что за них? Очень хочется узнать.

## ЭКСКЛЮЗИВ

Она окончила педагогический вуз по специальности русский язык и литература, но когда стала устраиваться на работу в школу, вакантных было только места учителя начальных классов. Она, не задумываясь, пошла и, похоже, ни разу не пожалела об этом. Маленькие дети - самые благодарные ученики. Они союзники и соавторы ее педагогического творчества, которое не имеет границ. И даже не потому, что ей приходится каждый день готовиться к нему, а сразу к нему.

## Небо и земля

На краевом конкурсе было написано много. По собственной оценке педагога, он очень многое ей дал, обогатил творческим опытом, подарил радость общения с коллегами, возможность узнать что-то новое, наконец, попробовать испытать себя в новых профессиональных условиях. Это было прорывом. И все же, когда Ирина оказалась в Москве, то



Апрель 2003 года: тогда Ирина Калашникова стала "Учителем года" края.

пытателем, и актером, и исследователем, и еще бог весть ком, чтобы быть просто-напросто интересным детям того нежного возраста, в котором они начинают свою школьную жизнь.

Я думаю, что Калашниковой это удается только потому, что она не просто любит свою работу. Ей самой безумно интересно искать и находить в ней что-то новое. Она просто не в состоянии провести два одинаковых урока, даже если они и будут на одну и ту же тему. Она эксплицирует по природе своей. И в каждом она видит прежде всего личность - будь это ученик, коллега-учитель или установщик кондуктор трамвая. А люди это чувствуют. И очень ценят такое отношение к собственной персоне.

## Багаж

- Мы ехали с чистым листом бумаги и авторской, - вспоминает Галина Синицына, - тогда как другие участники вели с собой солидный багаж: картины, книги... Коллеги из Хакасии привезли, например, 12 сумок реквизита, вплоть до театральных kostюмов.

Наши девушки предпочли ба-

гажу взвешеному багажу интеллектуальному, используя его на полную мощность, это и обеспечило успех выступления.

Конкурс был очень жестким испытанием и по конкурсным заданиям, и по времени подготовки и проведения, и по критериям оценки. Если его можно сравнивать с игрой, то Ирина сумела сыграть по этим правилам и победила.

- Я делала шаг вперед, потому что могла посоветоваться с Галиной Синицыной и, глядя на нее, была уверена в том, что все делаю правильно, - оценивает Ирина, так блестяще выдержавшая все конкурсные ис-

пытания, как это ей удалось.

По конкурсному заданию ей выпало пройти плановый урок в московской школе. В той, где выступала Калашникова, по календарно-тематическому плану надо было изучать азбуку. Она давала урок экспрессом. Но этим "жаром" Ирина Анатольевна владеет великолепно. Не зря при подведении итогов Аманошиши сказал ей: "Вы - самая лучшая". Это отнеслось не только к детским, но и взрослым урокам. Там задание было сформулировано в виде эпиграфа. Ирина достались слова Бальзака "В любой области творить - значит гореть, копировать - значит гнить". Получено - вечером, а наутро - урок, готовиться стало быстрее, а почему?

Отдаленность от столиц существенный, но не решающий фактор. Это признают и сами участники. Гораздо важнее арсенал, с которым едут они в столицу.

- Ирина было в этом году гораздо сложнее, чем мне в прошлом, - говорит Галина Синицына. Все изменилось, начиная от организации и конкурсных заданий и заканчивая подведением итогов, которое происходит по непонятной логике, ее не могли уловить даже те, кто многократно приезжал на конкурсы. Думаю, это идет от поиска тех оптимальных условий, при которых участник сможет раскрыться наиболее ярко и полно.

Когда идет такая постоянная реорганизация, многое делается на интуиции. Одноногому участнику трудно. Вот где нужна группа поддержки, состоящая из профессионалов, чья методическая, психологическая и прости человеческая помощь неоценима. Многие претенденты терпели неудачу в конкурсе только потому, что не смогли сориентироваться в ситуации.

И еще - пора всерьез говорить о представительстве Алтайского края в жюри всероссийского конкурса. Право на это, по-моему, мы уже завоевали.

## Работа над ошибками

Четырнадцатый год проводится конкурс "Учитель года". Много раз представители Алтайского края получали на него всероссийский планетообразующий. Но этим "жаром" Ирина Анатольевна владеет великолепно. Не зря при подведении итогов Аманошиши сказал ей: "Вы - самая лучшая". Это отнеслось не только к детским, но и взрослым урокам. Там задание было сформулировано в виде эпиграфа. Ирина достались слова Бальзака "В любой области творить - значит гореть, копировать - значит гнить". Получено - вечером, а наутро - урок, готовиться стало быстрее, а почему?

Как рассказал нам Сергей Алексеевич, в небоскребе будет 26 этажей (пока жилые дома выше 16-ти этажей в Барнауле не строятся). Цокольный и первые два этажа займут общественные учреждения, магазины. С 3-го по 24-й этажи - жилье, по пять квартир улучшенной планировки на каждой площадке (всего в подъезде разместятся 110 квартир). Их жильцов будут обслуживать сразу четыре грузопассажирских лифта. Последние два этажа - технические помещения. Дом будет монолитным. (Как утверждают специалисты, кирпичные здания нельзя строить выше 16 этажей).

Людмила ЕРМОЛИНА  
(текст и фото)

Будущее города

# Небоскребу землетрясения не страшны

В Барнауле на пересечении проспекта Красноармейского и улицы Папанинцев началось строительство самого большого небоскреба в нашем крае. Его высота почти 90 метров.

С таковой замечательной смотровой площадки, наверное, весь город будет как на ладони. Это целый жилой комплекс разноэтажной застройки, который спроектирован в мастерской Сергея Рейтова. Его автор архитектор Евгения Рейтова назвала комплекс красивым женским именем "Анастасия".

Как рассказал нам Сергей Алексеевич, в небоскребе будет 26 этажей (пока жилые дома выше 16-ти этажей в Барнауле не строятся). Цокольный и первые два этажа займут общественные учреждения, магазины. С 3-го по 24-й этажи - жилье, по пять квартир улучшенной планировки на каждой площадке (всего в подъезде разместятся 110 квартир). Их жильцов будут обслуживать сразу четыре грузопассажирских лифта. Последние два этажа - технические помещения. Дом будет монолитным. (Как утверждают специалисты, кирпичные здания нельзя строить выше 16 этажей).

Фасад комплекса "Анастасия".



Небоскреб не закроет две башни, доминирующие на проспекте Красноармейском.

с половиной года, а полностью ансамбль - в декабре 2006 года.

В свет последних событий в Горном Алтае естествен вопрос, как будущее жилое здание высотой 90 метров будет реагировать на колебания почвы при землетрясении? Архитектор Сергей Рейтова на это ответил: "В случае непредвиденных обстоятельств монолитная высотка разрушится последней в городе".

Весь архитектурный ансамбль "Анастасия" будет оформлен в серо-синих тонах.

Дворовое пространство займет трехъярусный паркинг для легковых автомобилей. Главный небоскреб города, под который уже бьют сваи, будет сдан в эксплуатацию через два

ноко и надо с кем-то поговорить. Мы не против, ведь главная задача нашего телефона - помочь подросткам в любой ситуации.

Но чаще ситуации действительно серьезные. Ребята рассказывают про проблемы в семье, про свои комплексы, взаимоотношения с учителями, мы стараемся дать им верные советы. Одна девушка позвонила и говорит: "Не знаю, как мне жить, у меня кривые зубы!" Постепенно выяснилось, что на нее просто не обращают внимания мальчик, и она думает, что это из-за ее неидеальной улыбки. А у друзей и родителями просят совета она не решалась.

## Поможем всем

Но звонит не только молодежь. Елена рассказывает:

Часто поступают звонки от родителей, чаще от мам и бабушек. Они спрашивают советы для своих детей. В основном просят телефоны наркологических диспансеров или узнать, как определить, употребляет ребенок наркотики или нет. А иногда спрашивают: "Как мне сделать, чтобы ребенок не ходил гулять на улицу?" Приходится объяснять, что такая забота уже излишняя. Надеемся, что наши советы оказываются полезными.

Алла говорит:

Сейчас я понимаю, как много проблем у подростков и как важно вовремя оказать помощь. Например, звонит девушка и с ужасом рассказывает, что беременна. А когда я называю ее адреса и телефоны бесплатных гинекологических консультаций, она так удивляется, говорит, думала, что никто не сможет помочь, житьだけ больше не хотела...

Спасители

Небольшая комната, яркий диван с мягкими игрушками, в центре стол с тем самым "спасательным" телефоном. Возле телефона милые девушки, Алла и Оля, студентки четвертого курса АГПУ и одновременно волонтеры Детского фонда. Они помогают молодым ребятам решать свои проблемы. И делают это совершенно бесплатно. Алла рассказывает:

- Сначала нам самим было страшно. Когда первый раз звонил телефон, было ощущение, что просто потеряла голос. Но спробавилась:

- Сейчас я понимаю, как много проблем у подростков и как важно вовремя оказать помощь. Например, звонит девушка и с ужасом рассказывает, что беременна. А когда я называю ее адреса и телефоны бесплатных гинекологических консультаций, она так удивляется, говорит, думала, что никто не сможет помочь, житьだけ больше не хотела...

## Проверка связи

Руководитель службы "Телефон доверия" Елена рассказывает:

- Иногда звонят и просто

молчат в трубку. Понятно, что подобный телефон - что-то новое, да и у кого серьезные проблемы, сразу не могут с ними поделиться. В таком случае мы не кидаем трубку, а уж тем более не ругаемся. Наш диспетчер просто разговаривает.

- Сначала нам самим было страшно. Когда первый раз звонил телефон, было ощущение, что просто потеряла голос. Но спробавилась:

- Сейчас я понимаю, как много проблем у подростков и как важно вовремя оказать помощь. Например, звонит девушка и с ужасом рассказывает, что беременна. А когда я называю ее адреса и телефоны бесплатных гинекологических консультаций, она так удивляется, говорит, думала, что никто не сможет помочь, житьだけ больше не хотела...

Алла говорит:

- Нам звонят как девушки, так и парни. Проблемы у всех, конечно, разные. Кто-то просто

поругался с друзьями, ему оди

наждеется, что такая забота уже излишняя. Надеемся, что наши советы оказываются полезными.

В ближайшее время телефон начнет работать круглогодично.

## ИЗ ПОЧТЫ "АП"

### Читатель благодарит...

### Водой не разольешь!

Я уже много лет на инвалидности. Живу сейчас в Новоалтайске, хотя родной мой город - Барнаул. Он рядом, конечно, но по состоянию здоровья я даже не могу на него навестить. Родину у меня в краевом центре нет, зато хороших людей много. И это подруги детства Л.Костина, Г.Сердаева, бывшие служащие В.Буйко, Л.Повышева, В.Загоруйко... И бескорыстный, добрый, с хорошей душой человек Евгений Чубисов. Если подруги меня поддерживают, пока я жила в Барнауле, то работник ЗАО "Алтайстайл" Е.Чубисов не забывает и сейчас. Для меня было полной неожиданностью, когда он в первый раз привез мне... флягу с водой. Вода у нас безобразная, и мне приходится сидеть с пластиковыми бутылками на коляске. Так он со дня пор языком не забывает старого, боливого человека, привозит воду. Спасибо за добре, сердечное отношение, по-человечески.

Нина АНТРОПОВА,  
г. Новоалтайск.

### ...поздравляет

### Мы хотим, чтобы тебе повезло

Мы очень признателны главе частного транспортного предприятия Владимиру Михайловичу Суворову за то, что он открыл международный маршрутный рейс "Барнаул - Бурда". И расписание движения автобусов нас устраивает, и ездить в них очень комфортно. Да и времени на дорогу теперь уходит вдвое меньше (раньше приходилось ехать на поезде, потом пересадка на другой транспорт). И водители, которые обслуживают этот маршрут, любят свою работу, мы благодарны им за чуткое и добре отношение, теплоту и душевное понимание. Поздравляем Владимира Суворова, водителей Валерия Курашова, Виктора Галухина, Владимира Берлезцова, Анатолия Севастьянова и Сергея Гончара с профессиональным праздником - Днем автомобилиста.

Жители Бурлинского и Хабарского районов.

### ...просит помощи

### Как на острове

Жители станицы Овечкино, от имени которых я пишу, решили обратиться через газету к главе администрации края Александру Александровичу Сурикову, чтобы он нашел возможность нам помочь. Дело в том, что мы живем как на острове: у нас нет больницы (она в селе, в пяти км от нас) и, главное, нет телефонов. Один, на почте, работает два часа, а в остальное время хоть умри, позвонить не получится. Мне, например, 72 года, страдаю гипертонией, живу одна, подходит зима - и страшно: ни врача вызвать, ни соседей попросить о помощи, если начнется приступ.

Александра АРЖАННИКОВА,  
Завьяловский район.

## КРАТКО

### Ценой автомобиля стала жизнь его владельца

Задержаны несколько человек, подозреваемых в убийстве 52-летнего жителя Барнаула Николая Л.

Утром 24 августа 2003 года Николай Л. выехал на городскую автобусную остановку, чтобы продать свой автомобиль - иномарку. С тех пор живых его никто не видел. В минувшие выходные труп мужчины был найден в лесу, в окрестностях Барнаула.

Предполагают, что иномарка стала жертвой пр

